

邵阳日报

2021年10月18日 辛丑年九月十三 星期一 第12504期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



习近平致信祝贺仰韶文化发现和中国现代考古学诞生100周年 强调发扬严谨求实艰苦奋斗敬业奉献的优良传统 努力建设中国特色中国风格中国气派的考古学

新华社北京10月17日电 在仰韶文化发现和中国现代考古学诞生100周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央向全国考古工作者致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平指出,100年来,几代考古人筚路蓝缕、不懈努力,取得一系列重大考古发现,展现了中华文明起源、发展脉络、灿烂成就和对世界文明的重大贡献,为更好认识源远流长、博大精深的中华文明发挥了重要作用。

习近平希望广大考古工作者增强

历史使命感和责任感,发扬严谨求实、艰苦奋斗、敬业奉献的优良传统,继续探索未知、揭示本源,努力建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学,更好展示中华文明风采,弘扬中华优秀传统文化,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

仰韶文化发现暨中国现代考古学诞生100周年纪念大会17日在河南省三门峡市开幕,由中国社会科学院、国家文物局、河南省人民政府共同主办。1921年10月,河南省渑池县仰韶遗址发掘,揭开了中国现代考古学的序幕。

绥宁 设立“五大战区”筑牢禁毒安全网

邵阳日报讯(记者 张伟 通讯员 黄始伟 肖定永) 10月13日,绥宁县禁毒办、县公安局禁毒大队组织东山、长铺等“五大战区”对17个乡镇458名有吸毒史人员进行毛发检测,未发现一名复吸人员。今年以来,该县“五大战区”共对全县各阶层、各行业7896人进行毛发检测,对108名涉毒人员进行劝导,共查获涉毒人员115名。

在管控中,绥宁县坚持目标导向、问题导向、效果导向,持续加强毒品打防管控工作,通过构建“全覆盖保障、全方位管控、全链条打击、全时空宣传”的四全模式,“五大战区”禁毒整治工作取得明显成效,连续三年禁毒民调排名全市第一。

绥宁县不断加大硬件设施建设,推动预防教育工作提档升级,把禁毒

工作纳入文明创建、平安创建、绩效考核、干部考核范畴,并将禁毒经费纳入县财政预算足额保障。同时,该县成立以副县长、县公安局为指挥长的工作领导小组,抽调专人成立综合督导组、支撑保障组、“毒驾”治理组、场所(人员)管控组,整合警力在全市率先打破派出所界限,将17个乡镇派出所连片组团整合为长铺、武阳、东山、瓦屋、河口“五大战区”参与大会战,各战区派出所服从统一的指挥调配,警保、网安、法制必须尽全力为“五大战区”大会战工作提供全方位的支撑保障,形成全局禁毒工作“一盘棋”的工作态势。今年4月,东山战区的鹅公岭派出所收到从“绥宁微网格”反馈的群众线索,了解到邹某、贺某、龙某、黄某等人可能涉毒,东山战区立即部署,在邹某等四人经

常出没的地方连续蹲守5昼夜,将邹某等人抓获。

为了形成合力,绥宁县还采取“县、乡、村”联动的方式,积极配合禁毒办及“五大战区”禁毒工作,增强禁毒队伍实力。在广东务工不慎染毒的红岩镇村民石某科在县禁毒办工作人员和乡村干部劝导下,不仅积极戒掉毒瘾,还在村干部的帮扶下申请到小额贷款5万元养殖泥鳅,成为了当地有名的“泥鳅王”。

绥宁县加大禁毒宣传力度,积极推进禁毒宣传进社区、进学校、进单位、进场所、进农村、进家庭。2018年来组织8万余名小学初中高中生、2万余名企业青年职工、8000余名党政机关干部职工参观禁毒教育基地进行禁毒宣传,为创建无毒绥宁建立坚实保障。

新宁 开展“五个到户”构建精准服务网

邵阳日报讯(通讯员 杨坚 李连东) “刘老,你们俩明年的医保费我已在手机上帮你交了。”10月13日,新宁县靖位乡人大主席李帆来到靖位村刘家组刘能惠老人家,笑眯眯地告诉老人。刘能惠老人说:“李主席你真比我的亲人还亲呀。”刘能惠儿女都在外,老两口年老体弱,行动不方便,李帆作为联户党员主动挑起了为老人跑腿的活,凡是老人需要帮忙的,他总是第一时间到。这是新宁县开展党员干部“五个到户”工作的缩影。

据了解,该县自今年9月初组织的17947名党员、干部分别下沉到全县16个乡镇299个村开展“党员联系到户、民情走访到户、政策落实到户、产业对接到户、精准服务到

户”为内容的“五个到户”工作以来,共解决群众提出的环境卫生、产业发展等民生实事问题1500个。

新宁县是我市唯一的一个“五个到户”工作试点县。新宁县委高度重视,以形成可复制、可推广、可坚持的“新宁模式”为目标,通过实地调研、召开座谈会等方式广泛听取乡镇党委书记、涉农部门主要负责人、基层党务工作者等各方面意见,最终出台了符合新宁实际、操作简单有效的实施方案。

为确保这项工作落到实处,该县按照“家家党员联、户户见党员”的要求,由各村党组织牵头组建以村“两委”成员、驻村工作队员、乡镇驻村干部、驻村辅警、村民小组长、有帮扶能力的农村党员、后盾单位党员干部为

主体的党员志愿服务队伍。通过支部提议、党员认领、党员大会讨论,采取“一联一”或者“一联多”的方式确定党员干部联户名单,确保实现联户结对全覆盖。同时各乡镇党委指导村级党组织建立健全全域服务网络,由村党组织书记担任一级网格长,联片村“两委”干部担任二级网格长,党小组长或村民小组长担任三级网格长,联户党员担任网格员。通过网格及时收集群众的服务需求和意见建议,将服务触角延伸到每个院落、每户群众。

工作开展中,联户党员干部到自己所联系的群众家中发放、张贴印有联户党员干部的姓名、职务、电话号码及工作职责的《党员干部服务群众联系卡》,方便群众联系,接受群众监督。(下转7版①)

“追梦中华·幸福湖南”2021海外华文媒体湖南采访行活动聚焦我市 向世界宣传推介邵阳

邵阳日报讯(记者 袁枫 通讯员 黄金) 10月14日至15日,“追梦中华·幸福湖南”2021海外华文媒体湖南采访行活动走进邵阳,由来自美国、法国、俄罗斯和阿根廷等国家和地区的20名海外华文媒体及中央涉侨媒体的编辑记者组成的采访团聚焦千年古城的魅力和发展变化,向世界进行宣传推介。

中国侨联信息传播部副部长郭启华、省侨联党组书记黄芳,省侨联党组成员、副主席李祖元,市领导汤立斌、王永红、龚红果、阳晓华、郭好参加活动。

黄芳说,近年来,邵阳市委、市政府认真贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话指示精神,大力实施“三高四新”战略,兴产业、强实体、抓改革、

扩开放,着力打造湖南湘南湘西承接

产业转移和特色优势产业集聚区,不断推动现代化新邵阳发展取得新成绩。“希望各位媒体朋友,用善于发现的眼睛和镜头,更好地了解邵阳的发展变化,了解邵阳的发展环境,对外宣传好邵阳,提升邵阳的对外知名度。”

采访团来到隆回县岩口镇参观了湖南省美丽乡村示范村向家村,实地感受了该村从昔日的省级贫困村蜕变成了远近闻名的旅游村、湖南省脱贫攻坚示范村、全国文明村发展经历,了解了邵阳脱贫攻坚和乡村振兴取得的成就。采访团成员纷纷表示,将用笔尖和镜头将自己的所见所闻如实记录,将创新报道形式,丰富报道载体,向海外华人和外国友人讲好邵阳故事,传播邵阳好声音。

242个高标准农田项目集中交易

邵阳日报讯(记者 袁枫 通讯员 陈文哲 欧阳鹏伟 肖怀真) 10月份以来,我市242个高标准农田项目开始在市公共资源交易中心集中交易,总金额近7亿元,预计20个工作日内全部完成招投工作。

为深入贯彻习近平总书记“要建设高标准农田,真正实现旱涝保收、高产稳产”重要指示精神和市第十二次党代会精神,市公共资源交易中心多措并举,全力保障我市高标准农田项目集中入场交易。该中心成立了由党组书记、主任担任组长的工作领导小组,严格落实领导带班巡查、一项目一考评、突发情况处置、存疑项目会商机制、突发情况处置五项工作机制,邀请社会监督员对交易中心、项目参与方和项目交易过程进行全面监督。全员取消休假,将作息时间“朝九晚五”调整为“朝八晚六”,所有干部职工作为“替

补队员”统一调度。扩充场地,将空闲时的拍卖大厅、会议室作为临时开标室,评标区内的餐厅、样品间改为临时评标室。利用人脸识别自动测温仪和刷身份证自动登记设备,提升疫情防控安全性和工作效率。加强现场管理,形成工作闭环。发布《关于高标准农田项目集中入场交易的有关通知》,指导各方主体有序开展交易活动。加强网络系统、开评标设备、电子监控检查,做好交易现场巡查巡检,确保平台软硬件平稳运行,确保网上场地预约、标书下载、保证金缴纳解密等线上环节和线下开评标无缝衔接。

1月至9月,全市各类公共资源项目共入场交易1228宗,交易金额142亿元,节约财政资金6.15亿元,财政溢价增收2.86亿元(不含交易服务费)。

贯彻落实市第十二次党代会精神



10月15日,收割机忙着在新邵县坪上镇茅坪村稻田里收割晚稻。今年该县种植晚稻20.2万亩。目前,各合作社和农户正开足马力,抢进度开展晚稻收割。

邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 吴璐 刘丈国 摄影报道

文明花开香满城

——市住房公积金综合评价全国排名第17位密码解读③

邵阳日报记者 袁枫 通讯员 马军 胡亚男

目之所及皆“文化”,人之所至皆“文明”。在市住房公积金管理中心,“巩固和深化全国文明单位创建成果,构建文明和谐中心”“文明健康有我有你”的文明建设标语格外醒目。办公楼两侧围墙上,涵盖社会主义核心价值观、中华传统美德等内容的文明长廊精致美观;服务大厅内,“微笑是我们的语言,文明是我们的信念”等服务理念温暖人心。

近年来,市住房公积金管理中心健全机制、创新载体、真抓实干,深入开展文明单位建设活动,把精神文明建设深度融入到管理工作、服务工作、文化建设和队伍建设中,有力促进了各项工作全面提升。

健全机制,凝聚文明建设合力

健全领导机制。把文明建设纳入目标管理,与业务工作同部署、同落

实、同检查;成立以党委书记、主任为“双组长”的文明建设工作领导小组,每年制定文明建设规划和实施方案,做到文明建设常态、长效化。

健全责任机制。抽调专人成立文明建设办公室,具体负责安排部署和日常协调工作。实现工作量化管理,任务分解到具体领导、具体科室、具体人员,并实行考核奖惩制度,不断凝聚建设合力。

健全管理机制。每年年初召开精神文明建设专题会议,制定方案,部署工作,促进文明建设工作高效开展。(下转7版②)



电商助力乡村振兴

直播带货大赛启动

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 张起) 10月11日上午,来自全市各县市区的50余名直播学员齐聚市电商培训中心,未来5日他们将在这里接受赛事规则、直播带货、短视频制作、引流等专业技能的赛前辅导,这标志着2021邵阳市“电商助力乡村振兴”直播带货大赛正式启动。

邵阳市“电商助力乡村振兴”直播带货大赛由商务局主办,旨在通过培训直播带货技能,储备带货主播,培育电商产业服务机构,推广邵阳优质农产品、邵阳红优势品牌、优秀主播和直

播基地,积极营造更加浓厚的直播带货氛围,增强创新能力,助力乡村振兴。

目前,已报名参赛的主播55人、农产品151个、直播基地13家。10月21日至11月20日期间,通过持续一个月的线上带货比拼,评选出20位直播达人、30个畅享优质农产品以及5家优秀直播基地。通过比赛,引导和带动我市更多的涉农企业、农产品销售从业人员加快适应新业态发展。

